



龙口市推动“学习强国+全民阅读”

激发全域学习新活力

本报讯(通讯员 逢毅)2025年,龙口市以“学习强国+全民阅读”为主题,系统推进平台推广与融媒号建设,持续扩大覆盖面,推动“终身学习·深度阅读”理念落地生根。

融媒号筑基,让本土内容“活”起来。龙口市建强“学习强国”龙口融媒号枢纽,完善“市委宣传部—融媒体中心—街镇部门”三级协同机制,依托“中央厨房”实现资源共享,选题共商。龙口融媒号全年发布稿件2000余条,日均供稿稳定,内容突出贴近性,打造“听生活”等精品栏目,生活科普系列浏览量超百万;联合多部门推出“航拍龙口”“特色美食”等专题,其中《可乐虎皮鸡蛋》单条浏览量突破70万次。通过“部门+媒体”协同,推出系列融合产品,实现内容破圈。积极向上推送优质稿件,20余篇稿件被全国主流选用,多篇浏览量达10万次以上,显著提升地方内容的全国影响力。

线下空间拓展,让学习场景“实”起来。推动平台从线上向线下延伸,打造三类实体学习空间:新华书店“阅读空间”聚焦家庭阅读;龙口市融媒体中心“展示空间”强化沉浸体验;龙口市图书馆“融合空间”则集文创展示、亲子互动于一体,成为市民“学习客厅”,让学习可感可及。

品牌活动赋能,让全民参与“热”起来。龙口市围绕“书香龙口·强国筑梦”核心品牌,策划系列融合活动。举办学习强国创意展示秀,设置金句朗诵、感悟分享、故事演绎三赛道,覆盖全市各镇街部门。同步开展“书香龙口·学习兴龙”知识挑战赛,题目融合平台内容与经典著作,以赛促学。活动将平台资源深度嵌入群众生活,营造了“人人愿学、人人可学、人人乐学”的浓厚氛围。相关负责人表示,将持续优化“学习强国”内容、空间与活动形式,推动党的创新理论深入基层,助力文明城市创建与市民素养提升。

烟台女画家协会召开第三届会员代表大会
鼓励艺术创新与探索

本报讯(YMG全媒体记者 金海善)12月10日上午,烟台女画家协会第三届会员代表大会顺利召开。大会全面总结了上一届理事会的工作成果与经验,规划了未来发展方略,并选举产生了协会新一届理事会。画家隋淑霞当选为协会第三届会长。

本次会议系统回顾了上一届理事会在团结引领女画家、推动艺术创作、组织展览交流、培育艺术人才、参与社会公益等方面取得的显著成绩。与会代表充分肯定了过往工作为繁荣烟台美术事业、提升女性艺术影响力所奠定的坚实基础。

面对未来,大会提出了新的展望与规划。协会将继续秉持服务会员、奉献社会的宗旨,进一步搭建专业交流平台,鼓励艺术创新与探索,加强青年女性画家的培养力度,推动烟台女性美术创作迈向更高水平。同时,协会将积极组织各类艺术活动,深化与社会各界的联动,为丰富港城文化内涵、建设城市精神文明贡献力量。

隋淑霞会长代表新一届理事会表示,将不负重托,恪尽职守,团结带领全体会员继承协会优良传统,开拓进取,努力开创烟台女画家协会工作的新局面,为烟台美术事业的繁荣发展贡献更多女性艺术家的智慧和力量。

铭记历史 珍爱和平

蓬莱区登州实验小学503班开展主题教育活动

本报讯(通讯员 张萍)在12月13日南京大屠杀死难者国家公祭日来临之际,蓬莱区登州实验小学503班开展了“铭记历史 珍爱和平”主题教育活动,引导学生缅怀遇难同胞,传承爱国精神。

活动中,班主任通过历史图片、文字史料等方式,深情讲述了1937年南京大屠杀的惨痛历史,让学生深刻感受战争的残酷与和平的可贵。随后,全班肃立默哀一分钟,以庄重仪式寄托哀思。最后,同学们分享感悟,立志铭记国耻、珍惜当下,以勤奋学习回报祖国。大家还共同书写“勿忘国耻 强国有我”标语,将爱国情怀融入心中。

奏响家国情怀交响曲
高新区第二实验小学开讲音乐思政课

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 于洁)为扎实推进思想政治教育与艺术教育深度融合,12月9日,高新区第二实验小学组织开展了一堂别开生面的“音乐思政课”,特邀烟台融媒体中心主持人文主讲,通过“音乐+历史+思政”的叙事脉络,引导学生在旋律中感悟家国情怀,在故事中坚定理想信念。

主持人以“音乐见证历史 精神穿越时空”为主线,引领学生进入一场沉浸式的视听思政之旅。课程以百年历程为轴,通过精心剪辑的纪录片、影视片段与经典音乐作品,构建跨越时空的叙事场域;从《我的祖国》深情流淌的家国情怀,到《寸心》对英模先辈的深情礼赞;从抗美援朝影片中保家卫国的铮铮誓言,到焦裕禄女儿访谈中传递的为民初心……每一段旋律都成为历史的注脚,每一帧画面都化作生动的教材。课程通过不同时代的代表作品,将个人成长、集体奋斗与国家命运紧密相连,引导学生感悟使命担当。

共建文明烟台
共享美好生活

风雪夜,6小时生死营救

患阿尔茨海默病老人走失被成功找回

将情况上报至福山区网格化服务管理中心,并同步在社区居民微信群发布了寻人启事,呼吁大家提供线索。

多方联动
紧急搜救全面展开

接到报告后,福山区网格化服务管理中心迅速启动应急响应机制,协调烟台民建同心救援队、辖区派出所、物业公司和社区志愿者组成联合搜救队伍,展开了地毯式搜寻。

“我们分成多个小组,有的负责调取监控,有的负责沿街走访,有的深入小区、公园、菜市场等重点区域逐一排查。”于喜梅介绍,尽管大雪纷飞、寒风刺骨,但所有参与人员都没有退缩,大家心中只有一个信念:尽快找到老人,确保他平安无事。

在搜救的过程中,许多热心居民主动加入了搜寻队伍,有人转发寻人信息,有人提供线索,有人自发在小区内巡逻。微信群中,一张带有老人照片和家属联系方式的寻人启事被不断转发,形成了一股温暖的“线上+线下”合力。

六小时搜寻
老人终被安全找回

时间一分一秒过去,气温持续下降,搜救人员的衣服早已湿透,手脚冻得发麻,但没有人停下脚步。终于,在警方技术支持和群众线索的帮助下,搜救队于当晚7点左右在福山区永安街一处偏僻角落里发现了走失的老人。

“当时他蜷缩在墙角,冻得直打哆嗦,但意识还算清醒。”救援人员立即为老人披上棉衣,送上热水,并迅速联系家属。看到老人安然无恙,家属激动得热泪盈眶,紧紧抱住老人,不停向在场的工作人员鞠躬致谢。

一封感谢信
写满鱼水情深

事后,老人的家属专门写来一封感谢信,信中写道:“在我们最无助的时候,是网格员第一时间伸出援手,协调各方力量

帮助我们找回亲人。你们不仅是社区的守护者,更是我们心中的英雄!”

于喜梅则表示:“这只是我们日常工作的一部分,群众有事找我们,是对我们的信任。只要老人平安,我们再苦再累都值得。”

此次风雪救援行动,是福山区推进网格化服务管理,构建基层治理体系的一次生动实践。从快速响应、精准调度,到多方联动、群防群治,每一个环节都彰显了“网格化+信息化+社会化”治理模式的高效与温度。

近年来,福山区不断优化网格化服务管理机制,推动“人在格中走、事在格中办、难在格中解”,实现小事不出网格、大事不出社区,真正把服务做到群众心坎上。

正如福山区网格化服务管理中心负责人所说:“网格员是基层治理的‘神经末梢’,也是群众最贴心的‘守护者’。我们将继续加强队伍建设,提升应急处置能力,让网格服务更有温度、更有力量。”

YMG全媒体记者 姜晓

通讯员 张彩凤

6年服务时长超2000小时

志愿者宫健累计捐款捐物价值两万多元

在梨乡莱阳,有这样一位优秀志愿者:他参与公益事业6年多时间,一直扎根志愿服务一线,累计服务时长超2000小时,捐款捐物价值两万多元。他的无私奉献,赢得群众广泛赞誉。他就是莱阳市菜哥公益联盟副队长、莱阳市美术家协会理事、玉雕师宫健。

作为一名勇担社会责任的志愿者,宫健深知,真正的志愿服务绝非一时兴起的爱心冲动,而应是专业方法与持久热忱的结合。面对社区老年群体,他展现出无微

不至的关怀和扎实的动手能力。宫健定期走进一个个社区,他手提工具箱,为老人们义务检查水电线路、维修家电。一把螺丝刀、一卷电工胶带,看似寻常,却是他传递给老人们的安心与承诺。

在公益路上,宫健始终秉持“热心公益、服务为本”的信念,巧妙地将个人专长与社会需求相融合。

作为莱阳市菜哥公益联盟副队长,他不仅累计捐款捐物价值逾两万元,更匠心独运地将玉雕艺术融入公益血脉。他多次捐赠出自自己精心雕琢

的黄龙玉作品参与慈善义拍,所得款项全部用于帮扶困难家庭,助力家乡公益项目建设。宫健的善举,如同一束光,不仅为困境中的人们点亮希望,也悄然感染了身边数十位亲友与同事,使他们纷纷加入公益行列,“一人引领,众人同行”,生动诠释了优秀志愿者的榜样力量与辐射效应。

加入公益队伍6年多来,宫健“为民服务”的初心始终如一。他用服务时长超过2000小时的倾情奉献、两万余元的无私捐助,以及长期上门为老年群体义务服务的坚

YMG全媒体记者 纪殿国
通讯员 刘春妍 王瑞亭

山海同心 慈善暖藏

烟台援藏物资从芝罘区启程



本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 王艳惠 杨婷君 摄影报道)12月10日上午,烟台市芝罘区“跨越山海献爱心·助力乡村暖民心”第二期援藏物资捐赠活动暨“手拉手 心连心”校际结对共建仪式在芝罘区道恕街小学成功举办。芝罘区相关部门及爱心单位代表、学校师生与西藏昌都市察雅县的领导、师生代表云端相聚,共同见证了这一跨越千里的温暖时刻。当天,5000余件满载深情的爱心物资启程发往西藏昌都市察雅县香堆镇第二小学,将烟台的温暖传递到雪域高原,切实为藏族乡亲和孩子们送去寒冬里的温暖与关怀。

此次活动创新采用线上线下联动模式,在芝罘区道恕街小学设立主会场,与西藏昌都市察雅县香堆镇第二小学分会场实时连线。当黄海之滨的浪花遇见雪域高原的格桑花,一场温暖的活动将两地少年儿童心手相牵。

仪式上,芝罘区慈善总会负责人详细介绍了爱心物资的筹集情况,为积极参与捐赠的单位、爱心企业及优秀志愿者代表颁发了荣誉证书,表彰他们的无私奉献精神。爱心支持单位烟台顺安物流有限公司承担了本次援藏物资的运输保障任务,为爱心传递保驾护航。

活动中,道恕街小学与察雅县香堆镇第二小学“手拉手 心连心”校际结对共建仪式

也成功举行。道恕街小学山其红校长、香堆镇第二小学邓巴洛珠校长通过云端签署共建意向书,正式缔结为友好学校,标志着两校正式缔结友好关系,开启了教育合作与人文交流的新篇章。

“此次捐赠中,学校积极发出倡议,全体师生踊跃参与。从挑选衣物和图书、上交登记到分类整理打包,大家忙碌而快乐。”道恕街小学校长山其红告诉记者,全校师生共捐赠衣物2247件、图书2043册,每一件都饱含着师生的深情厚谊。部分学生还通过绘画和书信等方式表达心意。借此活动,两校有缘相识,将开启一段跨越山海的

携手共育之旅。

本次活动由烟台市芝罘区慈善总会、芝罘区文学艺术界联合会、西藏昌都市察雅县教育局、察雅县群团工作部以及西藏昌都市青年志愿者协会联合主办,芝罘区美术家协会、芝罘区道恕街小学、芝罘区辛庄社区居民委员会、芝罘区胜利路社区居民委员会、芝罘区华茂社区居民委员会共同承办,并得到爱心支持单位烟台顺安物流有限公司的鼎力协助。

仪式落幕之际,满载芝罘人民深情厚谊的爱心物资车辆从道恕街小学启程,正式发往西藏受助地区。